Obliczenia

1. Bilans wod opadowych i roztopowych

Zalozenia:
e natezenie deszczu miarodajnego dla p = 20%, ¢ =5, t4m = 15 min
q = 131 dm*/sha
e U - wspotczynnik sptywu:

- F4 - powierzchni dachéw Yg =0,95
- F, - powierzchni utwardzonych Y, =0,85
- F, - powierzchni terendw zielonych Y, =0,10

e wskaznik opdznienia ¢ = 0,90

e maksymalny opad godzinowy nie bedzie przekraczat ilo$ci opadu o natezeniu
miarodajnym q, ktéry spadnie w czasie tgm = 15 min

e Srednia roczna wysoko$é opadu H = 800mm/m?rok

e maksymalny opad roczny dla zlewni o $redniej rocznej wysokosci opadow do
H = 800 mm/m?rok dla p, = 5% wynosi¢ bedzie H = 1276 mm/m?rok.

Zestawienie powierzchni:

Fq= 1,290 ha
F.= 1,435 ha
F.= 0,628 ha

Obliczenie charakterystycznych ilo$ci wod opadowych i roztopowych

Qmaxsek = (1,290 - 0,95 + 1,435 - 0,85 + 0,628 - 0,10) - 131 - 0,90 = 295,7 dm3 /s

295.7 - 3600

Qmaxh = —1—0—0—0-“— = 1064,52 m3/h

Q¢rroczne  (12900-0,95 + 14350 - 0,85 + 6280 - 0,10)-0,800- 0,90
Qi dobowe = TEE = 365

= 49,5m3/d




Qmaxroczne = (12900 - 0,95 + 14350 - 0,85 + 6280 - 0,10)-1,276-0,90
= 28801,9 m3/rok

2. Obliczenie projektowanego rowu otwarteqo
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Przyjeto row otwarty o przekroju trapezowym o nastepujgcych parametrach:
- przeptyw max zrzutu wod deszczowych i roztopowych ok. 0,30 m%/s

- nachylenie skarp 1:1

- szeroko$c¢ dna b = 0,50m

- gtebokosé rowu t = 1,0m

- napetnienie rowu h = 0,80m (maks. napetnienie przyjete do obliczen)

- wspoétczynnik szorstkosci k = 0,020

- spadek dna rowu | = 1,0%e

- powierzchnia uzyteczna rowu przy napetnieniu H = 0,80m

- R - promien hydrauliczny

Hmax = 0,8m
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Wg wzoru Manninga obliczono predkosé przeptywu:

v:lex\/_: ! x3/0,372% x4/0,001 = 0,85 m/s

k 0,020

Omaxrowu = F v =1,04-0,85 = D,88m3/s

Projektowany réw zapewnia 65% rezerwy w stosunku do maksymalnego zrzutu wod
opadowych i roztopowych z terenu Miedzygminnego Zaktadu Kompleksowego
Zagospodarowania Odpadéw Komunalnych ,Master” Sp. z o.0. w Tychach przy

ul. Lokalnej

3. Obliczenie przepustu pod walem p — powodziowym.

Maksymalny zrzut wéd opadowych i roztopowych wynosi:
Qmaxs = 295,7 dm®/s

Zaprojektowano przepust z rur przeciskowych z polimerobetonu 2xDn500 (660mm X
80mm).

dla przeptywu Q = 147,85 dm®/s (1 rura przepustu)

- $rednica Dn = 500mm

- predkos$é, v=1,99 m/s

- napetnienie: h = 40,5% (20,0 cm)

- spadek kanatu: 1 = 1,0%

-n=0,05

Srednice rur stanowigcych przepust pod watem rzeki dobrano prawidtowo.
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